

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMNÍHO PROJEKTU ŠTĚPÁNA MAREŠE

Štěpána Mareše známe od jeho bakalářského projektu školy architektury v Drážďanech. Skvělý projekt potom odvedl při zadání Praha Re-vize, když v polemice se Zahou Hadid odhalil potenciál zeleného hradebního pásu magistrály od Muzea po Hlávkův most.

Pro diplom si Štěpán vybral Tábor a stanovení hranice města v polemice se stávající koncepcí rozvoje a plánovanými projekty za touto hranicí. Hledá možnosti realizace a rozvoje plánovaných záměrů v rámci stanoveného intravilánu. Vnímá problémy, se kterými se město potýká, v diplomu chtěl původně řešit ve městě známou, probíranou a řešenou otázku zástavby území bývalých kasáren. Zde začíná Štěpánova dlouhá cesta k zadání, cesta hledání skutečných problémů, jejich zdrojů a symptomů, cesta od detailnějších měřítek k rozsáhlým měřítkům, k vzájemným vztahům napříč Tábořem, cesta od snadného zadání jasně definovaného území kasáren k nejistému zadání propojení části Měšice, vytržené průmyslovou zónou a dopravními přivaděči ze svých původních přirozených vazeb.

Silný vztah k prostředí je Štěpánovou výhodou, zároveň také obrovskou nevýhodou k překročení "zažitého, schematického, konzervativního" uvažování, Štěpánovi se podařilo nadhled a přišel s původní myšlenkou. Myšlenkově originální analýza, morfologie terénního prostředí je klíčem k úvahám o urbánním a prostorovém charakteru. Analýza je výborně dopracována, graficky dokumentována a myslím i zobecněna (morfologie/stabilní katastr - doklad historické podoby a rozložení osídlení, morfologie/ stávající osídlení a jeho struktura, morfologie/ zeleň, morfologie/doprava, morfologie/ voda v krajině). Koncepce, jak je práce založena je mimo rozsah a časové omezení diplomního projektu, navazující část práce je kompromis, který bere v potaz rozsah a časové omezení diplomního projektu. Vybírá konkrétní území s aplikováním tezí analýz i s prokázáním jejich platnosti. Řešené území pak přehledně, přesvědčivě graficky dokumentuje, včetně bilancí území.

Štěpánův diplom ukazuje možnou cestu vypořádání se s otázkou odtrženosti jedné z "postížených" částí Táboře, mnohem objektivnější a "dospělejší" je ale Štěpánův předdiplom a především jeho cesta k definování a vytyčení si zadání. Celkově však je třeba říci, že Štěpán Mareš v obou složkách diplomního projektu odvedl obrovské penzum práce, přál bych mu, aby jeho projekt našel odezvu na odboru územního plánování v Táboře a Štěpán tak mohl svoje skvělé analýzy převést do plánů.

Nezbývá než opakovat závěr z mého hodnocení bakalářského projektu. *Závidím svým kolegům, kteří Štěpána získají do svého týmu, získají nejen extrémně pracovitého, ale přemýšlivého architekta.* Diplomní projekt Štěpána Mareše je zpracován v ohromujícím rozsahu, doporučuji jej komisi k přijetí a navrhuji hodnocení **A - výborný.**